

# 广东捷玛节能科技股份有限公司

## 关于对问询函之回复

全国中小企业股份转让系统有限责任公司：

根据贵司管理一部于2024年4月30日发布的《关于对广东捷玛节能科技股份有限公司的问询函》（公司一部问询函【2024】第030号）中提出的问题，广东捷玛节能科技股份有限公司（以下简称“捷玛股份”或“公司”）回复如下（贵司问题加粗表示，本公司回复不加粗）：

你公司2023年度第一大供应商为关联方广州捷创工业设备有限公司（以下简称捷创工业），采购金额为12,105,704.43元，年度采购占比10.99%。截至2023年12月31日，你公司预付款项期末余额为49,864,729.16元。其中，预付关联方捷创工业15,303,765.08元，占比30.69%；预付关联方湖北东升橡胶密封有限公司（以下简称东升橡胶）8,814,906.66元，占比17.68%。你公司解释上述预付对象账龄超过1年的大额预付款项未结算的原因为未按合同交付货物，并称与捷创工业就还款事宜尚在商讨中。

请你公司：

(1) 详述与捷创工业、东升橡胶的关联关系，说明是否存在非经营性资金占用的情形；

【公司回复】：

1、与捷创工业、东升橡胶的关联关系。

捷创公司的现有股东之一聂虎平是我公司股东聂保华的侄子，根据《全国中小企业股份转让系统挂牌公司信息披露规则》第六章附则第六十八条（九）“6. 中国证监会、全国股转公司或者挂牌公司根据实质重于形式的原则认定的其他与公司有特殊关系”，可以认定为关联方；另外，根据《全国中小企业股份转让系统挂牌公司持续监管指引第4号——关联交易》第二章 关联方识别与管理第七条“挂牌公司基于实质重于形式原则认定关联方”。主要从“实质重于形式”“从严”的角度来认定，从严管理关联交易，因此把捷创工业认定为关联方；

根据《全国中小企业股份转让系统挂牌公司信息披露规则》第六章附则第六十八条（九）“具有以下情形之一的法人或其他组织，为挂牌公司的关联法人：3. 关联自然人直接或者间接控制的，或者担任董事、高级管理人员的，除挂牌公司及其控股子公司以外的法人或其他组织；”“具有以下情形之一的自然人，为挂牌公司的关联自然人：1. 直接或者间接持有挂牌公司5%以上股份的自然人；1. 直接或者间接持有挂牌公司5%以上股份的自然人；2. 挂牌公司董事、监事及高级管理人员；4. 上述第1、2项所述人士的关系密切的家庭成员，包括配偶、父母、年满18周岁的子女及其配偶、兄弟姐妹及其配偶，配偶的父母、兄弟姐妹，子女配偶的父母；”聂保华是捷玛实控人之一，持股超过5%且担任董事长，东升橡胶的控股股东为杨礼洲是我公司股东聂保华配偶杨进先的弟弟，属于上述第1、2项所述人士的关系密切的人员范围，属于捷玛股份的关联自然人，又因为关联自然人直接控制的法人为捷玛股份的关联法人，因此我公司与东升橡胶存在关联关系，把东升橡胶认定为关联方。

## 2、是否存在非经营性资金占用的情形

捷创工业是机械加工制造企业，从2018年开始有加工业务合作，我公司非标订单中非压力容器的订单有一部分委托捷创工业代为制造加工。因为合作多年，对我公司产品比较熟悉，制造工艺成熟，产品质量稳定可靠，价格也合理，双方合作良好。东升橡胶是板式换热器密度垫片（胶垫）的制造商，胶垫是我公司产品可拆板式换热器的重要部件之一，并且需要根据我们公司产品板片的规格尺寸开模配套专用胶垫。从2015年开始建立合作关系，产品质量稳定可靠，价格甚至略低于同行，生产排期也能满足我公司要求，并且可以配套开发胶垫模具，双方合作多年，我们确认与这两家公司的交易均基于正常的商业合作，具有商业实质，不存在非经营性资金占用的情形。我们严格遵守相关法律法规，确保资金使用的合规性和透明性。

（2）结合与捷创工业、东升橡胶的合作历史、采购的具体内容、上下游市场情况等，说明关联交易的必要性、公允性，是否存在利益输送，与其他非关联方供应商的定价是否存在重大差异；

### 【公司回复】：

我公司与捷创工业、东升橡胶不存在利益输送，正常的商业合作与其他非关联方供应商的定价没有重大差异且略低于市场价。

## 1、关于我公司与捷创工业交易的必要性公允性说明：

我公司于2018年起和捷创工业开始有合作，主要是委托捷创工业加工制造我公司非标准的非受压类（非压力容器）产品。捷创工业的大股东为捷玛工业的前员工，捷创工业的大部分车间工人原来从事的是印染行业染整机械的制造，染整机械属于成套设备，其中也包括了部分换热产品和储罐、分汽缸。产品的类别和结构以及加工设备和加工工艺和我们公司的产品很相似。由此制造我公司的产品时几乎不需要额外的设备以及培训就能迅速投入生产，产品质量也比较稳定。

另外，捷玛的产品大部分为非标准定制，图纸一般也是我们设计好的，所以基于技术保密因素不太可能到处去询价。这使得在市场上寻找合适的合作方比较困难。考虑到市场竞争因素，与同行合作的可行性也相对较低。

在价格方面，我们与捷创签订了框架合作协议，在合作框架中，我们设定了一个合理的价格调整机制，该机制基于保密的折扣系数进行运算，以确保双方的利益得到合理保障。这种定价方式既保证了我们的利润空间，又体现了对捷创劳动价值的尊重。同时，全年还会根据具体的料工费进行综合调整，确保双方利益得到合理保障。

综上所述，选择捷创作为长期合作伙伴是基于双方在互信、人员配置、产品定制以及价格合作等方面的优势，合作具有必要性、公允性。但作为关联方，为了避免不必要的误会，我们将严格按照股转的要求，对必要的交易进行充分的

披露，我们也将谨慎选择与捷创工业的合作，确保所有交易公平合理、公开透明。

## 2、关于我公司与东升橡胶交易的必要性公允性说明：

我公司的全资子公司湖北捷玛于2015年起和东升橡胶公司开始有合作，主要是从东升橡胶购买可拆板式换热器的密封垫片。我公司的主要产品之一可拆板式换热器，部件主要包括板片、胶垫、机架、拉杆、上下梁等，其中板片和胶垫（密封垫片）是一一对应配对组装的，板片由我公司自行设计开发成不同尺寸、波纹角度和深度，板片是采用模具在液压机压成型，每个型号的板片就对应有一套模具，每个型号对应的胶垫由东升橡胶公司开发相应的胶垫模具，因此密封垫片属于定制配件型，并且因为开发模具的成本高，一般不会选择多家供应商同时开模具。而且是批量供货，东升的胶垫的结算价格略低于市场同行业的平均水平，捷玛在东升采购胶垫是必要的，并且价格合理。由于胶垫的模具开发存在成本高，所生产的产品具备唯一性。

(3) 结合与捷创工业、东升橡胶的具体交易背景、项目进展、账龄、供应商财务状况、上述采购期后执行情况、违约条款等，说明预付款项长期未结转的原因及合理性，是否能够按期结算以及预期结算时间，相关交易是否存在违约风险，捷创工业未按合同交付货物是否对公司的生产经营造成影响，公司是否存在对客户的潜在违约风险，你公司是否采取相应措施，与捷创工业就还款事项的商讨进展；

### 【公司回复】

#### 1、说明预付款项长期未结转的原因及合理性

2023年账龄超过1年的大额预付款项未结算的原因主要集中在2022年未按合同交付货物。

捷创工业的预付账款主要是因前期我公司将预付捷创款项是根据采购订单的情况，预付的材料款项，一般采购催化塔、冷却器、蒸馏罐、湿式氧化成套装置、管壳式换热器等系列产品。未结算或结转的原因是由于我公司的产品属于大型设备类，生产周期比较长，材料用料比较多，产品尺寸需要大型挂车才能拖走，这样的生产周期造就了结转慢，耗时长。

东升橡胶的预付账款主要是因为模具开发费用大，一般由捷玛公司垫付（预付），待定制采购的胶垫达到一定数量后再返回模具开发的费用，因此导致了部分预付账款长期挂账的情况，随着胶垫采购数量的增加以及新开发模具数量的减缓，从东升退回的款项会加快，最大限度地减少预付账款的金额。

## 2、是否能够按期结算以及预期结算时间

截止至2024年4月30日，东升的预付账款余额已经由23年末的881.5万减少至215.6万。双方协商，逐月分批次地交货或者还款，争取在本年度期末结清预付账款。

## 3、相关交易是否存在违约风险

公司与捷创工业签订的框架合同，未约定具体违约条款，只有争议条款，公司与捷创工业签订的具体采购订单约定了违约条款“违约责任1：供方不按时交货时，每延迟交货期一日扣除货款总值的5%违约金；违约责任2：供方或需方中途退货时，向对方偿付不能交货或退货部分货款总值30%违约金；质量责任：如因供方质量问题引起的返工及其它损失均由供方承担”，由于商业合作关系，并未追究对方违约责任。针对捷创工业的预付账款，双方已经协商，逐月分批次地交货或者还款，争取在2024度期末结清预付

账款，因此，该预付账款虽然存在违约风险，但是会分批交货或者分批还款来解决。

公司和东升橡胶签订的采购合同约定了违约条款“违约责任1：供方不按时交货时，每延迟交货期一日扣除货款总值的5%违约金；违约责任2：供方或需方中途退货时，向对方偿付不能交货或退货部分货款总值30%违约金；质量责任：如因供方质量问题引起的返工及其它损失均由供方承担”，由于商业合作关系，并未追究对方违约责任。截止至2024年4月30日，东升的预付账款余额已经由23年末的881.5万减少至215.6万。双方已协商，逐月分批次地交货或者还款，争取在本年度期末结清预付账款，因此，该预付账款虽然存在违约风险，但是会分批交货或者分批还款来解决。

#### 4、捷创工业未按合同交付货物是否对公司的生产经营造成影响

捷创工业作为我司供应商未按时交付带来的影响主要两方面，一方面是造成给下游部分客户的交付不及时，另一方面是间接造成我公司信誉损失，我司及时与下游客户沟通，基于良好的商业合作关系，下游客户暂时并未追究我司责任。

#### 5、公司是否存在对客户的潜在违约风险

虽然下游客户暂时并未追究我司责任，但是不代表不存在潜在违约风险，因此存在潜在违约风险。

#### 6、你公司是否采取相应措施

为进一步减少对我司的影响，首先，公司督促捷创工业尽快交货；其次，针对无法交货的会要求对方及时退款。

#### 7、与捷创工业就还款事项的商讨进展

目前针对捷创公司的预付账款，双方已协商，待执行订单逐月分批次地交货，不执行订单就直接还款。细节方面双方正在商量共同制定一个合理的还款计划。这包括确定还款的金额、时间、方式等，以确保还款计划既符合捷创的还款能力，又能满足捷玛的还款要求。争取在本年度期末结清预付账款。

广东捷玛节能科技股份有限公司

2024年5月10日